



“感动福建”十大人物即将揭晓

组委会组织省直单位人员、高校教授、往届“感动福建”人物代表及资深媒体人等20名评委现场投票



N海都记者 林雅璇/文
马俊杰/图

2024年，“感动福建”再出发。经过社会各界的推荐，目前已经征集到五大类别共82位候选人。11月25日，2024年“感动福建”十大人物发布活动组委会组织省直单位人员、高校教授、往届“感动福建”人物代表及资深媒体人等20名评委现场投票，共同见证新一年的福建力量。



20名评委认真审阅候选人资料后，投出了自己心目中的“感动人物”

专家点评：

青春力量突出，展现时代风貌



在现场，专家组评委们各抒己见，表达了对候选人的高度赞誉，在“艰难取舍”下投出各自宝贵的10票。

今年的候选人中有不少青春有为的“90后”，充分展现了新时代新风貌的精气神。令多位评委印象深刻的有出生于1994年的莆田小伙朱铁雄，他不仅通过短视频传播中华传统文化，还致力于挖掘当代中国式英雄的故事，用创意和特效技术将这些故事生动呈现，以当代青年独特的视角、自信的态度向世界展示中华文明。

“跟高尚的灵魂相遇，是一件非常有意义的事情。”福建省农业科学院果树研究所研究员郑少泉真正做到了将“论文写在大地上，成果留在果农家”。近三年来，他十余次前往西藏墨脱，科技助力墨脱强边稳

边兴边富农。按照计划，墨脱县白肉枇杷种植面积将达到1万亩，实现亿元年产值。明年，墨脱将举办第一届枇杷节。这离不开郑少泉研究培育出的福建白肉枇杷。

平凡人做出不平凡的事，令广大评委更为动容。“有的人超越职业范围，在某个特定场景下释放出巨大的勇气或善念，恰恰证明哪怕是普通人也会有人生高光时刻。”在今年“5·1”梅大高速塌方灾害中，村民刘永缙在现场看到有车辆发生燃烧，立即疏散人群、参与救援，一共救起了6名被困人员，其中有3名大人、3名小孩，最小的孩子约3岁。同时，退役军人蔡炫达也奋不顾身冲入危险区域成功抢救了4名遇灾人员，两人都为社会树立了光辉的榜样。



评委、福州大学人文学院教授施晓宇(左)、甘满堂(右)认真讨论候选人事迹



评委、往届“感动福建”人物代表、中国著名火箭专家黄春平阅读候选人资料



“感动福建”迎来第21年 持续传递福建力量

“感动福建”十大人物发布活动已经坚持了21年，是国内省级媒体主办的先进典型选树活动持续时间最长、影响范围最广的一项公益活动。该活动生动讲述福建故事，大力弘扬福建精神，持续传递福建力量，已经成为我省精神文明建设的一面鲜明旗帜。

海都报作为省内的主流媒体，在省委宣传部及文明办的支持下，21年来一直坚持深入挖掘、持续报道、传递正能量的人物故事，每年举办“感动福建”人物发布活动，至今已累计宣

传选送420多位感动福建人物。他们之中既有像“抗疫英雄”钟南山、“中国肝胆外科之父”吴孟超、功勋教练陈忠和，以及当天到场的火箭专家黄春平这样家喻户晓的模范人物，也有像“最美矿工”朱邦月、“最美洗脚妹”刘丽这样的草根英雄，他们的家国情怀、奋斗精神、高尚情操，为我们树立了光辉的榜样。他们中的许多人不仅登上了感动福建的舞台，而且登上了感动中国和全国道德模范的领奖台，形成了一股推动社会主义精神文明建设的强大动力。

找人代拍演唱会门票 一女子被骗

近期福州购买演唱会门票被诈骗案件多发，警方提醒，不要轻信代购、代拍等

A07

平潭石牌洋景区一怪石坍塌

部门表示，后期会强化管理，探索岩石保护的方法

A06

餐饮企业应安装燃气泄漏报警装置

《福建省燃气管理条例(修订草案)》提交一审，修改完善燃气经营和使用安全等方面内容 A03